



人生的“十个”不要等

- 一、不要等到想要得到爱时才学会付出
人生就像一场戏,在等待中错过了美丽。正如歌中所唱:该出手时就出手。因为幸福就在你身边。当你付出时,爱已从你身边轻轻划过,留下的是悔恨、遗憾。
- 二、不要等到孤单时才想起你的朋友
什么是朋友?真正的朋友永远不会离开你。人生得一知己足矣,孤独时,彷徨时,朋友是你最忠实的听众,他们没有怨言,他们有的只是一颗包容的心。
- 三、不要等到有了职位时才去努力工作
有的人一生都在等自己如意的工作,待到白发之时方悔自己执著地等待。因为世界真的很精彩,只要你肯努力,处处都有你满意的工作。
- 四、不要等到失败时才记起他人的忠告
忠言逆耳利于行,良药苦口利于病。世人往往善于听信谗言,因为谗言总是美丽的,而忘了这句古话。待到自己失败时,一切如过眼云烟,烟消云散。
- 五、不要等到生病时才意识到生命脆弱
生命真的很脆弱,一只蚂蚁可能死在你的脚下,只不过你没有觉察。可能你在生命的边缘徘徊,为什么不珍惜自己的生命?
- 六、不要等到分离时后悔没有珍惜感情
为什么总是离别之后才懂得珍惜,因为人无完人,金无足赤。拥有一颗宽容的心,善待别人就等于善待自己。
- 七、不要等到有人赞赏你时才相信自己
每个人都有自己的优点和长处,自信有时也是成功的钥匙。要等到别人的赞赏,恐怕已经太迟了,因为生命属于你只有一次,没有循环,没有往复。
- 八、不要等到别人指出才知道自己错了
其实,勇于承认错误并没有人嘲笑你,反而得到别人的尊重。因为每个人都有错误,只不过有的人善于掩饰自己的错误,有的人勇于承认罢了。
- 九、不要等到腰缠万贯才准备帮助穷人
助人为乐永远是一种美德,待到腰缠万贯之时,你不一定会快乐,因为你的施舍别人不一定接受。
- 十、不要等到临死时才发现要热爱生活
生活真的很精彩,为什么要游戏人生。人生就像一条长河,永远没有尽头,没有止境。并不因为你的生老病死而改变。热爱生活就等于热爱自己。因为生命总要划上一个圆满的句号。

(责编/孙寿魁)

招聘启事

天一学堂是一家以中国传统文化经典为背景,以培养孩子伦理道德和人格品质为重,并结合古琴书画等传统才艺的培养的一家国学教育机构。为学校长远发展之计,现特向社会诚聘如下英才:

国学先生:2名,本科及以上学历,汉语言文学或相关专业,热爱并认同中国传统文化,对传统文化有一定的认知和见解。师范专业或有一定从教经验者优先考虑。

招生主管:1名,有一定的市场开拓能力和管理能力,有相关从业经验者优先。

课程顾问:2名,有一定从业经验,善沟通交流,亲和力强,认同传统文化。

语文老师:2名,师范专业,语文优良,热爱并认同传统文化,有从教经验者优先。

数学老师:2名,师范专业,数学优良,有从教经验者优先。

联系方式:13857808289 李先生

征稿启事

天一学堂国学报是由天一学堂为弘扬国学精神和传统文化而创办的一家公益报刊,每月一刊,免费向市内分发。为提高报刊质量,现特向社会征集稿件,如果你碰到好的文章或好人好事,不妨为我们推荐,谢谢!

【稿件要求】:

- 1、能够启迪人的智慧,增强人的幸福指数。
- 2、关于真善美的能够鼓舞人积极向上的。
- 3、靠近传统文化,关于为人处事方面的文章

4、稿件包括原创、摘录或转载的均可。

欢迎爱心人士踊跃投稿!
投递信箱:sunsk321@126.com 或 403819818qq.com
联系方式:15990205534 孙先生



学堂育人理念及特色

【办学宗旨】
培养德才兼备、具有家国天下宽阔胸怀的时代新人!

【办学理念】

1. 有教无类,因材施教,德本才末,塑造有德之人。
2. 引导正确世界观、人生观、价值观,成就幸福人生。
3. 唤醒人的善良本性,激发学生内在的学习驱动力,使其具备为人处世的基本要素。

【教学特色】

1. 全方位的礼节素养,让学生找到彼此尊重的快乐。
2. 小班制教学,更能关注到每一个学生。
3. 每堂课的国乐熏染,净化学生浮躁的心灵。
4. 系统的指令教育,让学生的兴趣能够长期保持。
5. 科学合理的教学计划,螺旋重叠的教学设计,由浅入深、循序渐进的教育模式,更能让孩子充分地理解和吸收所学的知识。
6. 正规专职的国学教师队伍,保证教学质量。
7. 合理的课间休息安排,有助于提高学生吸收的效果。
8. 课后及时便捷的家校沟通平台,保证每一个学生都能快乐地成长。

学堂日常课程

	班级名称	年龄	课程内容
国学经典课程	蒙学班	3岁及以上	《弟子规》《三字经》等
	初级班	3岁及以上	《千字文》《论语》等
	中级班	3岁及以上	《论语》《大学》《中庸》等
国学才艺课程	高级班	3岁及以上	《孟子》《老子》《荀子》等
	古琴班	3岁及以上	乐理知识、基本手法和技巧
	礼仪班	3岁及以上	礼仪、围棋、五子棋
国学才艺课程	书法班	3岁及以上	毛笔书法和硬笔书法
	国画班	3岁及以上	观察、构图、色彩等
	文艺班	3岁及以上	《唐诗宋词》《唐诗宋词》等
其他课程	全能班	3岁及以上	数学能力测试,能力提升
	七心作文	3岁及以上	中小學生作文培训
	篆刻班	3岁及以上	作业指导、国学经典诵读、书法、名片欣赏、努力进阶
托管班	日常托管班	3岁及以上	作业辅导、经典诵读
	国学经典班	成人	“四书五经”
	古琴/古筝班	成人	乐理知识和演奏技巧及手法
成人班	茶道班	成人	中国茶文化和茶艺

新版《弟子规》售书启事

《弟子规》原名《训蒙文》,为清朝康熙年间秀才李毓秀所著。其内容源自《论语》学而篇中“弟子入则孝,出则悌,谨而信,泛爱众,而亲仁,行有余力,则以学文”的文义,以三字一句,两句一韵地编撰而成,从七个方面分别详述了为人子弟在家、出外、待人接物、求学应有的礼仪规范,特别是家庭教育与生活教育。后经清朝贾存仁修订改编,并更名为《弟子规》,是启蒙养正、教育子弟温良恭俭让的德行、养成忠厚家风的最佳读物。《弟子规》最大的意义在于,促成孩子或学生养成良好的行为习惯,培养正直善良的心。

除此,这本书还汇入了新时代的一些道德准则,诸如“五讲四美”、“五伦八德”、“八荣八耻”等,通过这些内容的学习,能够让我们更加完善自己的生活准则,更好地懂得待人接物的道理。

最后,为了辅助读者朋友们能更好地学习这部书,天一学堂资深国学先生及编者将为阅读本书的读者,免费开设成人《弟子规幸福人生研读》班,50人/班,为期2个月共8次课;免费对5-16岁的学生开设《弟子规我要做一个道德完善的时代新人》班,30人/班。

学习地址:宁波江北北岸琴森财富创意港299号天一学堂(宁波市大剧院附近)
本书购买渠道:A: 全国新华书店; B: 可以通过学校学生带回家购买; C: 可以在销售本书的专员手中购买; D: 也可到宁波天一学堂国学中心购买; E: 其他正当渠道购买; F 及朋友馈赠。
咨询电话:0573-87642533 87674450 13857808289 孙先生 李先生 网站:www.tianyigx.com
来访地址:宁波市江北区北岸琴森299号天一学堂编辑部

功夫熊猫跆拳道

功夫熊猫跆拳道馆是宁波市体育局审批注册的一家专业跆拳道培训机构。专业的教练队伍拥有世界跆拳道联盟黑带段位证书和国家级教练证书。本馆省国家级资深教练以最丰富的经验及最有效的训练方式让学员在标准、安全的训练场里练习跆拳道,不仅强身健体、防身自卫,而且有助于学员增高益智,提高能力和自信心,培养积极的心态。

本馆本着“教孩子一天,想孩子一生”的教学理念,更加深入贯彻孩子德育体的全面发展。请相信我们,也相信您自己的决定,功夫熊猫是最好的,也是您最适合的选择!

联系方式:13586506099 应老师;0574-87642533 刘老师

警器

一天,孔子带领学生参观鲁桓公的庙,看见一只外形特别——倾斜的器皿。

孔子问守庙的人:“这是什么器皿?”守庙的人回答说:“这是放置在座右的警器。空了就倾斜,满了就翻倒,只有不空不满正合适的时候,它才端正地立着。”(简评)孔子设置的教育情境:观看鲁庙中的警器。

孔子叫学生舀水往警器里倒。果然,不空不满就端正立着,满了就翻倒,空了就倾斜。

孔子叹了一口气,对学生们说:“要警惕呀,学习和工作都是这样:满就要翻倒,空了就要倾斜。”让学生试验警器的妙处。利用孔子的感慨,道出警器的警示作用。

该文选自《荀子》。孔子真不愧为一个伟大的教育家,他多么善于创造教育的契机,对学生进行思想品德方面的教导啊!学生们在亲眼看过、亲手做过之后,一定会记住孔子的谆谆告诫:做一个谦虚的人,做一个充实的人。

黄鼠狼与挫刀

黄鼠狼钻进一家铁匠的作坊,看见一把锋利的挫刀放在那里,他就去舔它。结果舌头被刮破,鲜血直流。但他还以为舔下了一些铁,非常兴奋,终于把舌头全舔掉了。这故事是说,那些奸诈的人最终害了自己。

招聘启事

天一学堂是一家弘扬传统文化、传承民族精神、培育时代新人为目标的国学教育机构。现向社会诚聘热爱中国传统文化,并愿为复兴中华文化尽己之力之志同道合者!我们竭诚欢迎您的加入!

联系人:孙先生
15990205534

招生启事

天一学堂国学班面向全市常年招生5岁以上学生。国学课主要以培养孩子为人处世的德行品质为根基,以琴棋书画等传统才艺为辅,以德统才。且注重以独特的教学模式和教育理念教书育人,使每一个孩子都成为知行统一、德才兼备的时代新人。

咨询电话:0574-87642533 傅老师

天一学堂国学报

第4期 教育专版

策划:李忠军
主编:孙寿魁
编辑部电话:15990205534

2011年8月第4期

地址:宁波市江北区北岸琴森财富创意港水街299号天一学堂
咨询电话:0574 87642533

学堂分馆挂牌成立,逸仙楼内朗朗书声

热烈庆祝天一学堂海曙区分馆于逸仙楼挂牌成立



人们娱乐消遣的场所,而真切切地变成了传统文化教育和传播的教学点。

从今往后,这里将会增添更多的书香气和孩子们朗朗的书声,从而成为整个中山广场一处独特而靓丽的风景线。逸仙楼分馆的开设将是学堂发展中又一次较大的突破。相信今后,逸仙楼因为天一学堂的人驻而欣欣向荣、逐日蒸升!

【历史渊源】
逸仙楼始建于清光绪13年(1887年)。其时,薛福成任宁波道台时(“道”是清朝的行政级别,高于知府,是正四品大员,相当于现在的副省长级别。),把独秀山整修扩建成一个很像样的花园,取范仲淹《岳阳楼记》中“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”之意,命名为后乐园(今逸仙楼)。

光绪11年(1885),为了寓教于园,启迪大众,薛福成购置各类典籍置放在揽秀堂供学人阅览。其后任吴福茨秉大纲薛福成的做法,充实藏书,开设崇实书院。

光绪31年(1905)废科举,改书院为宁波府教育会。民国16年(1927)改建中山公园时,鄞县(今宁波鄞州区)孔庙尊经阁址移建曾经的崇实书院,改为宁波市立图书馆。作为公园书楼而得以保存。

1929年,中山公园建成后,为纪念孙中山先生逝世2周年,随后被更名为“逸仙楼”。

(责编/孟国园)

天一学堂海曙区中山广场逸仙楼开设了一家分馆。这是一栋两层木质结构的古老建筑,历史悠久(始建于清末光绪年间),楼上楼下古色古香,温馨典雅,是个读书、喝茶、休闲的好地方。周围亭台水榭,绿树丛林相环绕,风景宜人,环境清幽。然而,这样一座古朴的茶楼却因生意惨淡而陷入了寂静和落寞。如今,天一学堂逸仙楼分馆的成立,将会使这座冷清了许久的阁楼再度活跃起来。所不同的是,这座阁楼已不再是供

具有深远影响的中国历史人物



- | | | | | |
|---|--|--|--|--|
| <p>孔子</p> <ol style="list-style-type: none"> 1 婴儿的情绪,是认识世界的反映。 2 天赋如同自然花木,要用来修剪。 3 对孩子来说,生活就是一所学校,一草一木都可以成为研究、探索的对象。 4 幼儿的学习是全方位,并不局限于读写算和各种技艺。 5 教育上操之过急和缓慢滞后,都会摧残孩子正常的心理发育。 6 任何行业中,走向成功的第一步是对它产生兴趣,幼儿教育更是如此。 7 教育必须从心理上探索儿童的兴趣和习惯开始。 8 父母在教育孩子的同时,也在进行自我教育。 | <p>屈原</p> <ol style="list-style-type: none"> 9 父母是天然的教师,他们对儿童,特别是幼儿的影响最大。 10 激发幼儿的求知和学习欲望,远比教会有限的知识有意义得多。 11 父母要逐渐培养孩子独立思考、独立解决问题的习惯,并由此树立孩子的信心。 12 教导儿童的主要技巧,是把儿童应做的事变成一种游戏的。 13 一个人的成功=1%IQ(智商)+99%EQ(情商) 14 孩子在幼儿期间,蕴藏着无限的可能性,需要父母加以挖掘和引导。 15 只要教师和家长协调一致,才能形成教育的合力。 16 父母不可能陪伴孩子一 | <p>孟子</p> <ol style="list-style-type: none"> 17 教育的艺术不在于传授本领,而在于唤醒和鼓舞。 18 使一个人在发挥最大能力的方法,是赞赏和鼓励。 19 父母是子女在生活中一切言行举止的最早启蒙老师。 20 只要家长善于利用,生活中的每个细节都可以用来教育孩子。 21 性格塑造始于婴儿。 22 在孩子的世界里,一切东西跟人一样,都是有思想、有感情的。 23 父母是孩子认识世界、获取知识的第一所学校。 | <p>司马迁</p> <ol style="list-style-type: none"> 24 父母是孩子认识世界、获取知识的第一所学校。 | <p>王国维</p> <ol style="list-style-type: none"> 25 孩子生下来,眼睛一张开就能看到外面。我们要拿什么给他看?要给纯正之法给他看,决不能让他去接触邪恶。邪恶的画面不能让他看到,邪恶的音声不能让他听到。从小培养孩子真诚、清静、平等、正直的心,这是父母对儿女真正的爱护。 26 五、六岁要教导他读书,要教导他学礼。说实在话,今天的我们非常可怜、可悲,我们没有接受过礼,所以看到古书上的记载,只有羡慕。古人从小教起,那个印象非常深刻。所谓「少成若天性,习惯成自然」。从小养成习惯,一生他都不会改变。古时候7岁上学,即私塾,私塾的老师负责教学生接受正式的教育。而《弟子规》是学前教育,没有这个基础,不能接受正规教育。正规教育,老师教什么?教孝,教悌,教忠信,这是老师的事情。父母教儿女,尊师重道。都怎么个教法?光是口头说不行,印象不够深刻,老师要做给学生看,父母要做给儿女看。 27 今天整个世界都不安,根本原因古人说得明白:我们的学习没有根!现在在台 |
|---|--|--|--|--|

家庭教育是一切教育的根本

湾、中国、东南亚一带,有一些善知提倡扎根教育。这话是正确的,但什么是根?没能讲得清楚明白。扎根教育要怎样落实,要怎样产生效果,这是一个很严肃的问题。



●今天我们讲兴大利,种大福,要在哪里种?如果现实社会中,种种状况你都能够了然,你就知道,救人无过于消除他的错误知见。怎样帮助众生放弃错误的想法、看法?就是学习圣贤人正确的观念。由此可知,这是教育的事。所以《礼记》里说「建国君民,教学为先」。建立一个国家,领导全国的人民,什么最重要?教育最重要。同样一个道理,年轻人结婚生子了,家庭什么最重要?教子为先,所以,家庭教育是所有教育的大根本。做父母不容易!家庭教育从什么时候开始?从母亲怀孕那天开始,知道自己怀孕了,就要教你的小孩,怎么教?心要正,行要正,“非礼勿视,非礼勿听,非礼勿言”。母亲起心动念,动作行为,都影响到胎儿。所以,从胎教开始。孩子生下来,眼睛一张开就能看到外面。我们要拿什么给他看?要给纯正之法给他看,决不能让他去接触邪恶。邪恶的画面不能让他看到,邪恶的音声不能让他听到。从小培养孩子真诚、清静、平等、正直的心,这是父母对儿女真正的爱护。

五、六岁要教导他读书,要教导他学礼。说实在话,今天的我们非常可怜、可悲,我们没有接受过礼,所以看到古书上的记载,只有羡慕。古人从小教起,那个印象非常深刻。所谓「少成若天性,习惯成自然」。从小养成习惯,一生他都不会改变。古时候7岁上学,即私塾,私塾的老师负责教学生接受正式的教育。而《弟子规》是学前教育,没有这个基础,不能接受正规教育。正规教育,老师教什么?教孝,教悌,教忠信,这是老师的事情。父母教儿女,尊师重道。都怎么个教法?光是口头说不行,印象不够深刻,老师要做给学生看,父母要做给儿女看。

●今天整个世界都不安,根本原因古人说得明白:我们的学习没有根!现在在台

(责编/李忠军)